

Világ proletárijai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JUNIUS 9., KEDD

Ara 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 133. SZÁM



A békéscsabai „Petőfi” tsz tagjai felkészültek az ideai aratásra
A papírgyűjtés — kultúrforradalmunk ügyét is szolgálja

Állami gazdaságaink mutassanak példát a növényápolásban

Szerre a megyében, amerre megyünk, állami gazdaságaink szökülő ősziárpa-, kalászbúza szökkenő búzatáblái figyelmünket a gyorsan közeledő aratásra. Állami gazdaságaink gabonatermése ezévesben is jónak ígérkezik. Kidomborodik ebben a nagyüzemi gazdálkodás előnye, a gépi munka, műtrágya, az agrotechnika helyes alkalmazása. Az eddigi és a most mutatkozó magasabb terméseredményeink győzték és győzik meg termelőszövetkezeteink tagságát, mennyivel többet lehet termelni a nagyüzemi gazdaságban. Állami gazdaságaink földjein látja meg naponta dolgozó parasztágunk, hogy nálunk — a szocializmus építésében — nem a föld robotosa, nem a kulák kiszákmányoltja a mezőgazdasági munkás, a dolgozó paraszt.

Állami gazdaságaink dolgozóinak egységes akarata kifejezésre jutott politikai életünk nagy eseményénél, a választásnál is, amikor egyemberként adták le szavazatukat az ország vezetőire, saját jelöltjeikre. A választási békeverseny hevében csalakodtak az örménykúti, felsőnyomási, köröstarcsai, s a többi gazdaság dolgozó az andráshidai állami gazdaság kezdeményezéséhez. Megfogadták, hogy még több gabonát, mezőgazdasági terméket adnak népgazdaságunknak. Igéretet tettek arra is, hogy a gépek és a munkaidő jobb kihasználásán keresztül csökkentik a termények előállításának költségét, növelik a munka termelékenységét s ezen keresztül többmillió forintot takarítanak meg.

A szavak, az ígéretek valóra váltásának itt van az ideje. Egy sor gazdaságunk — mint az örménykúti, dombegyházi — állta is adott szavát. A megkapált kukorica, borsó, gondosan egyelt répa, a többszáz hold sárbolt gyapot mutatja azt, hogy jól használták ki a kedvező időjárást, nem féltek a gépek alkalmazásától harcolni az időjárás szélsőségei ellen. Ezekben a gazdaságokban megerősödtek a brigádok, munkacsapatok, a kapásnövények területe egyénekre van felosztva, így mindenkinek érdeke a minőségi munka. De állami gazdaságaink új bérezési rendszere is döntően a terméshozamra épül. Nyilvánvaló, aki jól dolgozik, több fizetést, a teremtelteljesítés arányában pedig természetbeni jutalmat kap.

Az állami gazdaságok és erdők minisztériumának legutóbbi értékeléséből kitűnik, hogy megyénk állami gazdaságai országosan is utolsók a növényápolási munkában. A gyulai, felsőnyomási, kétegyházi és több állami gazdaság erősen lemaradt. Egyes helyeken a kultúrnövények alig látszanak ki a gyomok közül, a cukorrépa egyelési munkáinak késedelme veszélyezteti a bő termést. Megyénk állami gazdaságai kukoricaerületük egynegyed részén se végezték el az első kapálást. A szőlősi állami gazdaság például 120 hold cukorrépaágyából csupán 22 holdat egyelt meg.

Nyilvánvaló, mikor az eső esik, nem lehet kapálni. De állami gazdaságaink vezetői gondolkozzanak azon, hogy előzőleg, a jó időben megtették-e mindent, megfelelő volt-e a munka üteme, szervezetsége s főleg mit kell tenni most, amikor a munkákat folytatni lehet. Mert, ha a kétegyházi állami gazdaságban az időjárásfordulásával újra csak «bandában» végeztetik a kapálást, a növénytermesztési brigádok tagjait nem kötik állandó területhez, akkor kapálni fognak még augusztusban is. De mi lesz így a betakarítás nagy munkájával?

Félre a tespedéssel, a megalkuvással. Az idő jó, fordítsunk minden erőt a növényápolási munkák meggyorsítására!

Gazdaságaink gépparkja erősen növekedett. Csupán megyénkben 43 univerzális növényápológép tudja, illetve tudná a munkát segíteni. Ezek a gépek népgazdaságunknak, az egész dolgozó népek többmillió forintjába kerültek. Ezek kihasználásának most van itt az ideje. Pártbizottságaink, pártbizottságaink ellenőrizték és ne engedjék meg azt, hogy ezekkel a gépekkel ne dolgozzanak, de a növénytermesztő brigádok tagjai is harcoljanak a gépi munka szélesebb körű alkalmazásáért.

Többet kell tenni, jobban kell dolgozni a növényápolási munka sikeréért! Ez legyen a jelszava minden agrónomusnak, brigád- és munkacsapatvezetőnek. Ott kell lenni állandóan a dolgozók között s jó munkaszervezéssel, tanácsal, segítséggel biztosítani kell a jó növényápolási munkát. Ennek sikere erőpróbája a nyári nagy munkáknak, az aratásnak, eséplésnek, az időbeni betakarításnak. Nyilvánvaló, ha nem állják meg ebben helyüket gazdaságaink, nem állhatják meg akkor a minden szem gabonáért folyó harcban sem. Pártunk, kormányunk azt várja állami gazdaságaink vezetőitől, dolgozóitól, hogy szívvel-lélekkel, a rendelkezésünkre álló rövid idő minden percének jó felhasználásával végezzék a legfontosabb munkát, a növényápolást. Nem kis részben függ ettől megyénk termelőszövetkezeteinek további erősödése s az, hogy dolgozó parasztágunk ezrei lépjenek ebben az évben is a nagyüzemi, szövetkezeti gazdálkodás útjára.

Hazánk pár nap múlva nagy események színhelye lesz. A világ békét akaró népeinek küldöttei jönnek el hozzánk a Béke Világtanács június 15-i ülésére. Munkásosztályunk erre a napra versennyel, nagyobb termelési eredmények elérésével készül. Állami gazdaságaink dolgozóit, kommunisztái, DISZ-fiatalfiai is csatlakozzanak ehhez a nemes harchoz, ne legyen állami gazdaságunkban egyetlen hold, négyszögöl terület sem, ahol a kapálás késése miatt eszkölné a terméskilátás, hátrányt szenvedne gabonatermésünk időbeni betakarítása.

Farkas Sándor.

A Béke Világtanács tiszteletére

A Gyulai Harisnyagyár dolgozói teljesítik vállalásukat

Üzemünket a gyulai békebizottság május 28-án békegyűlésén avatta. Békegyár, ez a szó azt jelenti, hogy a gyulai Harisnyagyár dolgozói egy szívvel-lélekkel harcolnak a tervteljesítésért, a békéért.

A békebizottságba igyekeztünk olyan dolgozókat bevonni, akik eddig még nem igen végeztek társadalmi munkát. Így például Kneifel Anna szaktársnőnek megmagyaráztuk, hogy a békéért nemcsak a párttagoknak, hanem a párttagkülsőknek is harcolni kell, mert a béke megvédése minden becsületes dolgozó érdeke.

Kneifel szaktársnő azóta örömmel tartja a békeröpgyűléseket.

Termelésben is élen jár, a Béke Világtanács tiszteletére vállalta, hogy 180 százalékról 185 százalékra növeli teljesítményét. Jó munkát végez Csonka Teréz II. béketitkár, aki rendszeresen ismerleti csoportjának tagjaival a Béke Világtanács célkitűzéseit,

Teljesítményét 145 százalékról 149 százalékra növelte

A Béke Világtanács tiszteletére, Aranyos Péterné négygyermekes anyja, lelkes békeharcos a javítóüzemrészben; minden dolgozótól beszerveztél a békebizottságba. Wiszt Ádámmé, Engerhart Ferencné, Ilyés Gyula, Molnár Lajosné, Kiss Róza béketitkárok jó munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy üzemünk békegyár lett.

A pártbizottság tanácsaival és bírálatával segíti munkánkat, még jobb munka elvégzésére hív-

ja fel figyelmünket. Békebizottságaink leveleket gyűjtöttek a Béke Világtanács tagjai részére. Ezekben a levelekben fogadalmat teszünk arra, hogy mindennap helytállunk a munkában, példát mutatunk a köleltségteljesítésben. Megfogadjuk, hogy napról napra fokozzuk békeozgalmunk erejét — tervünk teljesítésével erősítjük a béketáborot.

Papp Józsefné levelező, Gyulai Harisnyagyár.

BÉKELEVELEK

A Béke Világtanács ülésének tiszteletére vállaljuk...

Kamuton a versenyvállalások a választás után is folytatódtak. Most a Béke Világtanács budapesti ülésének tiszteletére tettek vállalást a dolgozók. Fekete Lajos, a «Kossuth» tsz részéről vállalta, hogy a félévi tojás-, baromfi-beadásukat 100 százalékon felül teljesítik. Tojásbeadásuknak már eleget tettek. Velési János,

a «Kossuth» tsz brigádvezetője egészévi háztáji adójának befizetését vállalta, aminek azóta eleget is tett. Vári Mátyás tanácsos a háztáji adójának 110 százalékban tesz eleget a Béke Világtanács ülésének tiszteletére.

Mezőberényben Kónyár Mihály hatholdas dolgozó paraszt — már a «Petőfi» tsz tagja — szintén

példamutatóan teljesíti az állam iránti kötelezettségét, 1952-53. évi sertéskivételét 602 százalékra teljesítette. Harmine kg kivételére 183 kg hizottsertést adott be államunknak. 2600 forint prémiumban részesült.

Szabó Eszter Járásai Tanács tudósítója, Békés.

Ilja Erenburgnak, a Béke Világtanács tagjának,

Budapest

Én a múltban állandóan urasági eseléd voltam. Együtt dolgoztam férjemmel látástól-vakulásig, hogy családunkat máról-holnapra el tudjuk tartani. A dolgozók a múlt társadalmi rendszerben nálunk csak eszközök voltak arra, hogy tőkésünk meggazdagodhassanak. Szinte állati sorban kezelték bennünket. volt

uraim. Férjemet a háború alatt elvesztettem, most én gondoskodom családom eltartásáról. Most egyedül dolgozom és kifejezhetlenül jobb a megélhetési lehetőségünk, mint a múlt rendszerben, amikor ketten robotoltunk. Most megbecsülésben részesülünk. Gyermekeimet nyugodtan tudom

taníttatni, mert kormányunk és pártunk gondoskodik erről. Én állami gazdaságban dolgozom, azaz mondok köszönetet megváltozott életünkért, hogy munkámat állandóan 100 százalékon felül teljesítem. Így harcolok a tartós békéért.

Gánya Jánosné, Elek.

Több fehéraranyat adunk a hazának a VIT tiszteletére

Mi, a mezőkövácsházi «Uj Élet» tsz DISZ-fiatalfiai is olvastuk a dombegyházi «Petőfi» tsz fiataljainak felhívását, melyben védnökséget vállaltak a gyapotterület felett. Az ország területén már több DISZ-szervezet csatlakozott ehhez a felhíváshoz. Ebből a versenyből mi is ki akarjuk venni a részünket, DISZ-fiatalokhoz méltóan akarunk dolgozni.

A «Világ Ifjúsági Találkozó» tiszteletére vállaljuk, hogy termelőcsoportunk gyapotterületéről 12 mázsa termés takarítunk be. Ezt úgy akarjuk elérni, hogy a gyapotterületet állandóan gyommentesen tartjuk, műtrágyázással segítjük elő a növény gyors fejlődését. Az egyelést időben végezzük el. A teletezést 6-7 termőág eselén azonnal megkezdjük.

Érés előtt fejtárgyázást alkalmazunk, védekezünk a növény kártevői ellen. A szedési munkákban a családtagokat is bevonjuk, a gyengébb elvtársakat segítjük munkájukban.

Gombos Pálné párttitkár, Braudh Mária DISZ-titkár.

Kocsis Antal brigádvez, Matyeczka Ilona munkacsap. vez.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége táviratban üdvözölte a Nők Világkongresszusát

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége táviratban üdvözölte a Nők Világkongresszusát, amely pénteken nyílt meg Kopenhágában. A távirat szövege a következő:

«A magyar asszonyok milliói nevében üdvözöljük a Nők Világkongresszusát. Drága barát-

nőink, amíg ti felelősségteljes munkátokat végzitek a kongresszuson, mi, magyar nők felkészülünk arra, hogy segítsük a világot az asszonyaink nevében hozott kongresszusi határozatok valóra váltásában. Biztosak vagyunk abban, hogy a Nők Világkongresszusának munkája a gyermekek-

ért, az emberiség békés, boldog jövőjéért, a nők újabb millióit fogja harcra lelkesíteni az egész világon.

Sok sikert kívánunk munkátokhoz. Forró harcok üdvözlettel!

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.»

A békéscsabai „Petőfi” tsz tagjai felkészültek az idei aratásra

Néhány hét múlva megkezdődik az aratás, eséllyel nagy munkát jelent. Az idei termés veszteségmentes jó betakarítása érdekében a békéscsabai „Petőfi” tsz dolgozói idejében hozzálátottak a munka megszervezéséhez, hogy határidőre teljesítsék a minisztertanács aratási, eséplésre vonatkozó határozatát. Ezerkétszázötvenhet hold kalászos van a tsz nek. Ebből 950 hold búza, 16 h. rozs, 88 h. ősziárpa, 153 h. tavasziárpa, 50 h. zab. A kalászosokat tíz aratógéppel és egy kombájnnal aratják le. Ezek

dolgozó van beosztva, akik két műszakban végzik munkájukat.

Nyolc nap alatt akarunk learatni

— magyarázza felkesen a tsz elnök. Ezért jó előre elkészítettünk megfelelő mennyiségű kőzicskát is, a hozzávaló tartozékokkal: kalapácsot, üllővel, fenékövel, Harminc holdat terveztünk be közirratásra, de azon leszünk, hogy nagyobb részt ennek is géppel vágjuk le. Ezt a jó gépkészítéssel akarjuk elérni.

a gépek készen kijavítva állanak a tsz központjában

Jól akarunk dolgozni — mondja az elnök elvtárs. Kétszáz tagot osztottunk be az aratásra és eséplésre és minden egyes tagnak megadtuk a feladatát, szerződésileg rögzítve. Negy főgépre is készült az aratási, eséplési és szeszszedési munkákra, mert így biztosítva lesz a tarlóbantás előfeltétele. A kombájnnak és aratógépeknek is megvan a területük. A kombájnnak 208 hold aratni valót jelöltünk ki. A szesz és a szalma hordásához három fogat áll rendelkezésre. A kombájnuhoz 16

A eséplőgéptől egyenest a földműveszövetkezet raktárába szállítják a gabonát,

arra is megvan a biztosíték, egy vontató és szükség szerint megfelelő mennyiségű lófogat hordja a gabonát. A figyelő és őrszolgálatot is megszervezték. Minden brigádfőnök a saját területén állandóan figyel a kalászosok őrését, hogy azonnal hozzá tudjanak kezdeni, mielőtt a gabona alkalmas az aratásra. Minden brigádból két

alatt érő 50 hold cukorborsót is hogyan takarítsák be. A borsó esépléséhez külön munkacsapatot alakítottak. Az aratógépek után olyan asszonyokat állítanak be kévelődéshez, mint Botyánszki Mihályné, aki egy fiatal, Kardos Istvánné, aki három fiával már a növényápolásból is jól kivette részét. Vagy, mint Zsibritáné, Lehoczi Jánosné, akiknek mint családtagoknak már eddig 120 munkacsoporthoz van hozzájárulásuk. Három eséplőgéppel dolgozik majd a tszben. Be vannak osztva területekre. Egy gép az aratás idejére a borsót eséplé. Két Bredjuk géphez is megvan a munkaerő, 12 jól kioktatott megbízható elvtóval.

ő tart éjjeli őrszolgálatot, felváltva. Ugyanígy tűzvédelem szempontjából is kioktatott tűzoltók őrzik a tsz területét.

Népünk kenyere, a gazdag aratási sikere most a dolgozó parasztság munkájától is függ. Köszönettel említi mindenképpen az aratásra, a békéscsabai „Petőfi” tsz-hez hasonlóan. Medve Mária.

Tanácsaink szervezzék a közös szérüket

A minisztertanács aratási, eséplési, másodvetés és tarlóbantás végrehajtásáról szóló határozata előírja, hogy a cséplés meggyorsítása érdekében az I-es típusú szesztagok és egyéni dolgozó parasztszervezetekkel könnyen megközelíthető, közös rakodóhelyekre hordják. A közös szérű igen nagy jelentőségű. Könnyebb, biztonságosabb a gabona őrzése az esetleges károssal, vagy ellenséges kártevőkkel szemben. Ugyanakkor könnyebb a csépléshez szükséges üzemanyag kiszál-

lítása, valamint a gabona, takarmány (szalma, törek) elszállítása. Kormányzatunk ezenkívül azoknak a termelőknél, akik közös szérűre hordanak, 10 százalékos kedvezményt ad a cséplési díjban. Egy olyan községre tehát, ahol tízezer hold gabona kerül elcséplésre — holdanként 8 mázsa átlagtermést számítva — több mint 800 mázssal kevesebb cséplési díjat kell fizetni. Csaknem 200 ember egészségi kenyerére, vagy 800 hold földet lehet ennivaló gabonával bevenni.

A közös szérű helyét június 1-ig kellett tanácsainknak kijelölni, aminek már meg kellett történni. Hogy a közös rakodóhelyre minél több gabonát hordjanak, szükséges tanácsaink állandó szervező, felvilágosító munkája, a tanácsok, dűlőfelelősök, mező-őrök segítségével neveljük a dolgozó parasztszervezeteket, verjük vissza az ellenséget, a kulákság hírszerzőit. Így érhetjük csak el, hogy ebben az évben nemcsak a gyulai és mezőkövesházi, hanem valamennyi járás dolgozó parasztszervezetei közös szérűre hordjanak.

Alletékesek figyelmébe

Ne így támogassa a szarvasi tanács a fémgűjtést

Talán egyedül álló megyénkben Szarvas közég, ahol ha végigmegyünk az utcákon, láthatjuk, hogy a házak falán, a kerítésekben két házzsámblánál van egymás mellett. Még a mai napig is Sztálin elvtárs neve mellett ott díszleg a régi rend felújírt „lovagjának” neve. Már egy fél évtől ezelőtt felkerestük a szarvasi tanácsot és kértük, hogy engedélyezze az elavult régi táblák leszerelését. Annál is inkább, mert a régi táblák szinesfémhöz készültek és ezzel népgazdaságunk számára kb 20 mázsa értékes anyagot tudunk átadni. A tanács elutasította vállalatunk dolgozóit azzal az indoklással, hogy az időköznyelvekben a régi utcanevek szorolnak s amíg át nem írják, meg kell hagyni a régi házzsámblákat is.

A Fémgűjtő Itthonban újra felkorosított a tanácsot a házzsámblák leszereléséről. Közben a megyei tanács ipari osztályán is eljártunk, onnan irásban utasították a szarvasi tanácsot a táblák leszerelésére. A tanács egy ideig húzta az engedély megadását, később pedig azt mondták, hogy rendszéri engedély is kell a táblák leszereléséhez. A fenti eset is hozzájárult, hogy megyénk csak 45 százalékosan tudja teljesíteni szinesfémgyűjtési terveit. De ezen túlmenően elgondolkoztató; a szarvasi tanácsban kinak a szivágyo, hogy Szarvas közég utcáin Sztálin, Lenin és Rákosi elvtársak nevei mellett ott díszlegjen a dolgozó nép legnagyobb ellenségeinek neve? Wécs László, MEHII Vállalat.

Rákóczi emlékkiállítás nyílik a Múzeumban

A Rákóczi évforduló megünneplésére alakult békéscsabai emlékbizottság nagyszabású Rákóczi emlékkiállítást rendez a Múzeum nagytermében. A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat történelmi szakosztálya, az MSZT, a megyei és városi tanács népművelési osztályainak közreműködésével már készíti a kiállítást. A XVIII. század kuruc-korszakából egykorú eredeti iratok, könyvek, képek, kuruc-fegyverek és kardok, stb mutatják be népünk szabadságharcának e korból származó dicső emlékeit.

Az emlékkiállítást folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepélyes keretek között nyitják meg a Múzeumban.

Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Békésmegyei Szervezete, Békéscsaba.

Felémelt árat fizetnek a hulladékpapírról

A MEH Budapestén és vidéken a papírgyűjtő hetek idejére többszáz ideiglenes hulladékátvevő helyet létesít. Az összegyűjtött papír- és textilhulladékot minden házfelügyelő átveszi és a helyszínen azonnal készpénzben kifizeli. A papír- és textilhulladékért kifizethető árak a következők: újság-makulátúra (tisztán, jó állapotban) a korábbi egy forint helyett két forint kilogrammonként. A használt könyvekért és folyóiratokért a korábbi negyven fillér helyett egy forintot, a háztartási papírhulladékért a korábbi negyven fillér helyett helyen fillért fizetnek kilogrammonként. A háztartási vegyesanyagokért a korábbi negyven fillér helyett, a szabászati hulladékot pedig 120 forintos áron veszik át.

Közel húsz ezer gyermek üdül az idén az úttörőtáborokban

Államunk gondoskodása révén az idén ismét sok ezer gyermek élvezi majd az ország legszebb vidékein a nyári táborozás örömeit. A tanács és a SZOT üdülőhelyein kívül harminc úttörőtáborban közel húsz ezer gyermek részese lesz a táborozásnak két hét vidám nyaralással. Az úttörőtáborok boldog lakóinak első csoportja — közel ötezer gyermek — június 18-tól üdül. Ezen a napon kezdik meg működésüket a helyi táborok is, melyeket valamennyi faluban és városban azoknak a gyermekeknek a számára létesítenek, akik a szünidőt lakóhelyükön töltik.

Hozzászólás a „Nagyobb kereset útja” című cikkhez

A hidasháti állami gazdaság vezetői figyelmébe

Újságot olvasás közben megakadt a szemem a „Nagyobb kereset útja” című cikkben. Mohón olvastam a sorokat, mert bizony a nagyobb kereset reám is csak jó hatással lehet. Mindjárt az első soroknál megtudtam, hogy ez éppen a mi állami gazdaságunkról és éppen a tehénészekről szól. A cikk felsorolja: hogyan tudnánk mi, tehénészek annyit keresni, mint a mezőhegyesi tehénészek. Megírja a «Béke» üzemegység tehénészének hibáját. Sokáig gondolkodtam ezen, míg végül ceruzát és papírt fogtam s elhatároztam, hogy írok.

Ezek a hibák nemcsak a «Béke» üzemegység tehénészéinél vannak meg, hanem nálunk, a központi tehénészeten is. Nem túlozok, ha azt írom, hogy az egész gazdaságunkban. És nemcsak ezek a hibák vannak, hanem sokkal több.

Most vizsgáljuk meg, miből adódnak a hibák és kik változtathatnak rajta?

Nagyon helyes volt a cikk megállapítása, hogy elsősorban esakis mi, tehénészek. Nézzük, hogyan? Legelőszőr is úgy, hogy beartottuk a kiadott utasítást. Másodsor pedig: nem tűnjük meg a vezetőség hanyag munkáját. Gondolkozzunk csak el jól ezen.

Tögmasszázs
Nézzük csak, egyáltalán tudjuk-e, hogyan is kell azt csinálni? Milyen kézműveltséggel? Mi annak a célja? Követelte-e a vezetőség tőlünk, részvételünk-e a tél folyamán szakoktatásban? Vagy a másik:

Piszkos az istálló?

Lehet-e rendszeresen minden héten plet-súrolást végezni? Van-e rá megfelelő eszköz? — hiszen seprűt is csak könnyűre kapunk. Jelenleg is csak nyél van, ha kérünk, «nincs» a felelet. Sok a légy? Nemesak légy van, van itt szúnyog is. Az istálló két oldalán áll a víz. Nappal légy, éjjel pedig szúnyog csipi a tehencet s nem hagyják őket pihenni. Lehet-e ott rend és tisztaság, ahol még a seprű is komoly problémája a vezetőségnek? Pedig mi már ajánlottuk, van sok vadhajítás a tanyákban, lehetne abból vágni seprűnek valót. Persze, csak szót kellene nézni, akkor nem kellene 12 forintért seprűt vásárolni, ami csak 2-3 napig tart, mert nem istállóba való.

Január 21-én jöttem át a felsőnyomási gazdaságból, azóta itt dolgozom a tehénészetenél. Aligha volt négy-nél többször brigád-értekezlet.

Termelési értekezlet?

Arról is csak egyről tudok, ami körülbelül 3 hete volt. De ott sem hangzott el, hogy vajjon mennyire teljesítettük első negyedévi tervünket? — mennyi a lemaradás? — hogyan tudnánk teljesíteni? Csak véletlenül tudtam meg, hogy 25 százalékos teljesítettünk. Hogy mi a tervünk? — arról fogalmunk sincs, pedig én szeretném tudni. A prémizálás és az, hogy mi az adósságon az állammal szemben — érdekelne, csak akkor tudnám meg, hogy milyen jól dolgozom. Már többször kérdeztem, de az volt a felelet, hogy a tervet még nem bontották le egy-egyekre. A termelési értekezleten felszólalásomban is kértem ezt. Az igazgató megígérte, hogy hamarosan megkapjuk, de ez még máig sem történt meg.

Helytelen etetés

Bizony, az etetésnél is van hiba: az egyedi abrakolás is csak papíron van. Tehénünk sokszor éhen maradnak, mert nincs elegendő takarmány silóval. Például a héten is vasárnapot kezdve csak szerdán este laktak jól először, egyébkor csak épp, hogy ettek. Ezt a vontató-rakodók is tudják, mert ahogy hordták a trágyát, ők is látták: milyen jó étvágyal ettek a tefenek a trágyás szalmát. Miért nincs alomszalmánk, miért tűnik el mindig reggelre a tehének alól? Mert megesszik. Ezek után látható, hogy miért kevés a tej is?

A tehénészek állandó cserélgetése

Bizony, ez is elég gyakori. Az idén már 9 tehénész jött és ment el ebből az istállóból. Van-e kedve a jó munkához, mikor azt sem tudja az ember, hogy holnap nem a növénytermelésnél, vagy a másik istállóban dolgozik-e. En is már a harmadik helyen dolgozom, amióta itt vagyok. Először a II. sz. istállóban dolgoztam egy és fél hónapot, de az igazgató áthelyezett a növénytermelésre, mert a mezőtéri mezőgazdasági technikum levelező tanulója vagyok és havonta járok kétnapos konferenciára és hogy ez befolyásolja a tejtermelést. Így csak idősként munkára osztottak be. A növénytermelésnél meg akkor nem volt munka, egyheti kintlétem után újból visszakerültem az állattenyésztéshez. Szabadnap csak úgy van, ha egy normát közösen csinálunk, mert létnormás az istálló. Ha valakit hívunk, hogy jöjjen tehénésznek, mert nincs tehénész, azt feleli: először kevés a kereset, másodsor, sok a munka, harmadszor, hogy úgysem hagynák itt sokáig.

A fizetés körüli zavarok

Bizonyos, a bérszámfejtőknek is van fennivalójuk. Február 16-án ellett meg egy telcsem, ez után a kollektív szerint 25 forint jár. Ha a borjú 5 napos koráig egészségben marad, összesen 95 forint jár. Februárban nem fizették ki. Mikor kértem, a bérfelelős azt mondta, hogy majd márciusban. Ekkor sem számfejtették. Újból kértem, s azt mondták, adjam be áprilisban. Beadtam. Téves darabberzés miatt azonban csak 25 forintot kaptam. Újból kértem, akkor azt válaszolták, hogy majd májusban kapom meg. Egy másik eset. Áprilisi fizetésekor téves számfejtés miatt a váltós és a takarmányos 270 és 133 forinttal kaptak kevesebbet. Eddig ezt sem fizették ki. Vajjon meddig lesz még így?

Lehet-e ott jó munka, ahol ezek a hibák fennállnak? Szükséges, hogy úgy mi, tehénészek, mint a vezetőség változtassunk rajta és lépünk a gondosabb termelés útjára. Akkor biztos, hogy mi, a hidasháti állami gazdaság tehénészei is keresünk annyit, mint a mezőhegyesi tehénészek. Azután majd hosszabb lesz a takaró, nagyobb lesz a kereset, jól jár államunk, jól járunk mi is. Ujvári Sándor fejgulyás, hidasháti áll. gazd. központi tehénész, II. farm, 3. istálló.

A kisipari szövetkezetek dolgozói a Béke Világtanács ülésére készülnek

Szövetkezeteink dolgozói igen szép és értékes felajánlást tettek, aminek megvalósítása nagyban elősegíti a II. negyedévi terv teljesítését. Többek között az Orosházi Vasipari KSZ-nél dolgozó Csomor Ferenc műszaki vezető 5 újítást nyújtott be a vászások tiszteletére. A Békéscsabai Gépiparoló KSZ dolgozói I. negyedévi tervmaradásukból a vállalt 25 ezer forint helyett 33.400 forintot hoztak be. Vállalták, hogy I. negyedévi tervmaradásukat teljes egészében megszüntetik és június 30-ig, a II. negyedév végéig, negyedévi tervükön felül 50.000 forint értékű többletermelést érnek el.

A Béke Világtanács ülésére is tettek vállalatát a szövetkezet dol-

gozói. Az Orosházi Vas- és Fémipari KSZ a gádorosi békebizottság felhívása nyomán

június hónapban békehónapot tart

A békehónap alatt Botos Sándor üzemi párttitkár elvtárs vállalta, hogy eddigi teljesítményét 5 százalékkal túlteljesíti. Mező Gyula vállalta, hogy a cipőipari gépek szerelésénél egy hetet megtakarít. Az öntöde dolgozói: Benyó János, Langi Ferenc, Pusztai Lajos, Lénárt István és Csepregi Ferenc vállalták, hogy tervmunkájukon felül 20 darab formázószekrényt készítenek. Ifj. Horváth Mihály DISZ-tag, a DISZ-brigád tagja, párosversenyre hívta Juhász István DISZ-ta-

got az előző havi átlagszázalék 2 százalékkal való túlteljesítésére, s ennek ezidáig eleget is tesznek.

A KSZ dolgozói vállalásait tovább viszik a bukaresti VIT és augusztus 20-ig tiszteletére, hogy a verseny folyamatossága biztosítva legyen. A gyulai mezőgazdasági felszereléseket gyártó KSZ tagjai a június 1-én tartott békegyűlésen felajánlották, hogy első félévük tervüket 108 százalékra teljesítik. A hulladékanyag fokozottabb felhasználásával 15 mühasábból fát takarítanak meg. A megtakarított anyagból 1000 darab meszlófát és 1000 darab borotva esetnyelet készítenek.

Szöllősi Sándorné,
KISZOV

A papírgyűjtés — kultúrforradalmunk ügyét is szolgálja

A hulladék gyűjtése és felhasználása igen fontos anyagtartaléka fejlődő iparunknak. A fémgyűjtő hónap eredményei azt mutatták, hogy az elfekvő, hasznavehetetlennek látszó hulladékok gyűjtésére és felhasználására nagyban hozzájárul öt éves tervünk céljainak megvalósításához. A minisztertanács határozata folytán most egy újabb hulladékgyűjtési kampányt a papírgyűjtési hét vette kezdetét.

Az óráttárok mélyén

elfekvő felesleges akták, a szekrényben, a padlásokon, a pincékben heverő, idejétmúlt könyvek, újságok összegyűjtése nagyszabású feladat. Országunknak nagy mennyiségű papírra van szüksége. A kultúrforradalom mai időszakában száz és száz ezreknek vált napi szükségletévé a könyv, az újság. Megtöbbszöröződött az iskolai tanulók száma. Papírgyűjtésünkhez nagymennyiségű külföldi nyersanyagra van szükségünk. Az import esők-

entése érdekében a második öt éves terv feladatában a szolnoki cellulózgyárat, amely szalmából készíti majd a papír alapanyagát. Emellett azonban szükségünk van minden felhasználható más nyersanyagra is.

Most, amikor a dolgozók harcba indulnak a papírgyűjtés sikeréért, vessze őket az a tudat, hogy ez kultúrforradalmunk nagy ügyét szolgálja. Az úttörők és a DISZ-tagok házról-házra járva versenyezzenek azért, hogy ki gyűjt be több papírt. Gondoljanak arra, hogy mennyi hasznos és szép könyv, füzet, rajzlap és újság kerül ki az értéktelennek látszó hulladékból. Egy vagon papír hulladékból 104.000 darab százlapos könyvet, vagy 113.600 darab 40 lapos füzetet, vagy 417.000 újságot készíthetünk el. Ne feledkezzünk meg arról sem, hogy minden vagon összegyűjtött hulladék papírral 3 vagon fát takaríthatunk meg.

B. L.

Viharsarok Népe SPORTJA

Békéscsabai Építők—Bp. Szikra 1:1 (1:1)

NB II. bajnoki, vezette: Major II.

Építők: Csepregi —, Kocsizki, Fulop Gyuris —, Weiner, Griess —, Vigh, Szabó, Gyebárné, (Csicsely), Labos, Kanász, Edző: Kósa Károly.

Szikra: Majsi —, Mancz, Zemzov II., Tamás —, Barna, Fül —, Gémesi, Schindler, Zemzov I., Hruza, Molnár, Edző: Szucs Gyula.

Építő támadások vezetik be a mérkőzést. Az 5. percben már egymásután két sarokrugás jött a hazaiak felé. A 7. percben Weiner váratlan keresztlabdáját Labos remek csúsztatott fejessel továbbítja a hálóba. 10. Néhány perc múlva Kocsizki labájából Molnár elfut, középre gurít és Zemzov I. közelről egyenlítő, 1:1. Mintegy negyedórai változatos játék után a Kanász-Labos balszárny vezet formás támadást s az utóbbi elől a kapus nehezen tisztáz. A félidő végéig Zemzov a jobboldalon teljesen tisztára játsza magát, középre adott labáját azonban Hruza csúnyán mellé lövi.

A második félidőben Gyebárné helyett Csicsely lesz a jobbszélső, Vigh a középső. Szabó jó labájával Csicsely fut el és az alapvonalról visszagurít, de Vigh az oldálhálójába lö.

A másik oldalon Zemzov labája Gémesit leseren találja, de a szélső hatalmas helyzetben fölé bombáz. Változatos, élénkíramu a játék, hol az egyik, hol a másik kapu forog veszélyben. Építő támadások után Vigh egymásután

kétszer is kapu fölé lö. Majd Fulopnek kell Zemzov elől az utolsó pillanatokban szögletre menteni. Mindkét csapat erősen kiold a győztes gólt. A 30. percben ismét remek Csicsely elfutás következik. A szélső beadás-árul azonban a belső lemaradnak. Néhány perc múlva egy előrevágott labdával Zemzov I. átjárja magát a védőkön, kicselez a kifutó Csepregit is, az üres kapuba tartó lövését Gyuris a gólvonalról menti. Majd Csicsely fut el jobbszélen, beadását azonban Kanász közelről kapu mellé fejezi. A mérkőzés végéig a vendégszépár löhetne gólt, de Gémesi ezáltal is nagy helyzetben ront.

Bírálat: Változatos, élénkíramu mérkőzést hozott a találkozó. Az első félidőben a csabai támadásor több támadást vezetett és biztosítható volna a győzelem. A második félidőben kiegyensúlyozottabb lett a játék és a vendégszépár támadásai voltak veszélyesebbek. A döntetlen eredmény megfelel a játék képének. Egyenleg Csepregi hibátlannul védett. A közvetlen védelemből csak Gyurist lehet kiemelni. Másik két társa többször bizonytalankodott. A két feleket végig megbízhatóan és jól küzdött. A támadásorban Csicsely lendületet vitt a csatársor játékába. Rajta kívül még Szabó és Labos dicserhet.

A játékvezető néhány itéletével a csabai közönség jogosan nem értett egyet, mert ezekkel főleg a csabai csapatot sújtotta.

Szegedi Petőfi—Gyulai Építők 1:0 (1:0)

NB II. Szeged, 6000 néző, vezette: Simák.

Szeged: Cserhalmi —, Vági, Hetesi, Bóák —, Mészmer, Honti —, Kirsi, Gréci, Bánáti, Hujber, (Heretük), Sebők. Edző: Albert József.

Gyula: Orovecz II. —, Kovács, Por-

törő, (Vasvári), Szegedi —, Gablik, Juhász, — Kurta, Fodor, Krisán, Varga, Nagy. Edző: Christján László.

A hazai csapat többet támadott. Góllövő: Sebők. Jó: Benák, Honti, Bánáti, illetve Orovecz II., Portörő.

Makói Vasas—Orosházi Kinizsi 1:0 (0:0)

NB II. bajnoki, Makó, 3000 néző, vezette: Fehér.

Makó: Kovalik —, Kovács I., Szabó, Badó —, Szegedi, Szucs —, Bozsár, Veres, Kovács II., (Pálfi), Szopori, Bóji. Edző: Polják József.

Orosháza: Ludas —, Bencsik, Szendi, Bencsei —, Lengyel, Szimonidesz, (Ber-

ta II.) —, Gójdár, Madarász, Kollár, Bozó, Székő. Edző: Harangozó Sándor. Csapokodó játékban biztos győzelem aratott a hazai csapat. Góllövő: Bóji. Jó: Kovalik, Szegedi, Veres, Bóji, illetve Bencsik, Szendi, Szecsei.

A labdarúgó NB I vasárnap eredményei:

Bp. Vasas—Bp. Postás	2:2
Bp. Bástya—Bp. Kinizsi	2:1
Szegedi Honvéd—Győri Vasas	1:1
Salgótarjáni B.—Sztálin Vasmű	3:0
Bp. Honvéd—Szombathelyi Lok.	7:0
Vörös Lobogó Sörtex—Dorogi B.	1:1

Az NB I. állása:

1. Bp. Honvéd	11 9 1 1 43:17	19
2. Bp. Bástya	11 8 1 2 26:11	17
3. Bp. Dózsa	12 6 3 3 28:20	15
4. Bp. Vasas	12 6 1 5 27:19	13
5. Bp. Kinizsi	12 5 3 4 17:18	13
6. Szeged	12 4 4 4 16:14	12
7. Salgótarján	11 5 2 4 17:18	12
8. Győr	12 4 4 4 19:21	12
9. Szombathely	12 5 2 5 16:27	12
10. Csepel	12 2 6 4 21:21	10
11. Soréx	12 1 7 4 8:14	9
12. Dorog	12 3 2 7 16:24	8
13. Sztálin Vasmű	12 2 2 8 12:28	6
14. Bp. Postás	11 1 4 6 7:21	6

Ez van még hátra a tavaszi idényben:

Június 13: Bp. Vasas—Bp. Kinizsi, Bp. Honvéd—Szeged.

Június 14: Dorog—Salgótarján, Sztálin Vasmű—Csepel, Győr—Bp. Postás, Bp. Bástya—Sörtex, Bp. Dózsa—Szombathely.

Június 21: Bp. Postás—Bp. Honvéd, Salgótarján—Bp. Bástya.

A Totó 12 találatos szelvénye

23. hét	
1. Bp. Kinizsi—Bp. Bástya	2 1:2
2. Bp. Postás—Bp. Vasas	2 2:8
3. Szombathely—Bp. Honvéd	2 0:7
4. Szeged—Győr	x 1:1
5. Sörtex—Dorog	x 1:1
6. S. tarján—Sztálin Vasmű	1 3:0
7. Nagybátony—Misk. Építők	1 5:3
8. Nyiregyháza—M. Honvéd	2 0:1
9. Deb. Honvéd—Bp. Lok.	2 1:2
10. Szombath. VL—Pécsi Lok.	2 1:3
11. Cegléd—Izzó	2 0:2
12. Makó—Orosháza	1 1:0

A beleadott szelvények száma 203.000 körül jár.

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

ELSŐ ÉRETTSÉGI a gyulai román gimnáziumban

Gyula. Nagy sárgára meszelt emeletes épület, rajta a felirat: Románnyelvű Iskola. Itt tanulnak a román nemzetiségű ifjak, akiknek a szüleit a multban azért is megvonták, ha románul beszélgettek. Néhány évvel ezelőtt még kételkedtek az embereket abban, hogy ezek a fiatalok többre is képesek, tanulhatnak anyanyelvükön, gimnáziumban és később egyetemeken. Azok meg így suttogtak, akik nem akarták, hogy a román nemzetiségű dolgozók anyanyelvükön tanuljanak: Nem érdemes, ugyanis megváltozik a helyzet; mit érnek velő? Egy-két évet tanulnak és újra mehetnek vissza a kapához. Inkább most is dolgozzanak, több hasznuk lenne belőle.

És most a lenézettek közül 16-an érettségi vizsgát tesznek, hazánkban először román nyelven. A fiatalok szorgalmasan tanulnak. Tudják, hogy a vizsga sikere győzelmet jelent. Ezért különösen azok a fiatalok tanulnak szorgalmasan, akik

érettségi vizsgát tesznek

és egyetemen folytatják tovább tanulmányaikat, így pl. Bogya Péter, meg Mogyorós János ördömöröknek készül, Filma Lujza történés tanárnak, Paluvár Miklós matematikusnak, Jóna Doina agrár-örösznek. Muntean János kétgyházi ifjú ezeket mondja: mikor az iskola-ba jöttem, megfogadtam: szorgalmasan tanulok. Szülőim gondoltam, Nekik nem volt lehetőségük erre. Édesapám csak három osztályt végzett,

édesanyám meg nem is járt iskolába

Szünidőben testvéreimmel tanítgatom édesanyámat a betűvetésre, az olvasásra. Már tud olvasni és írni. Most írtam meg szülőimnek az örömhírt: szeptemberben Románia fővárosában, a bukaresti egyetemen az olajmérnöki szakon folytatom a tanulást.

A gimnázium többi tanulója is lázasan készül a vizsgákra. Kriszina Anna első gimnazista is izgatott, pedig félvekor 5-ös volt a tanulmányi eredménye. »Jó bizonyítványt akarok hazavinni — szólal meg. Ezzel akarom megköszönni államunknak gondoskodását, hogy mi román nemzetiségűek anyanyelvünkön tanulhatunk. Továbbá azt az ellátást, amiben a kollégiumban részvélünk. Meg akarom köszönni, hogy kétheti nyári táborozásra küldötek Sárospatakra. A szülei a multban nehéz körülmények között éltek. Édesanyám csak egy osztályt tudott elvégezni. Én

tanárnő leszek és majd én is tanítok

Papp Katalin harmadéves jóles tanuló is készül a vizsgára. Idejét úgy ossza be, hogy tudjon foglalkozni a gyengébb tanulókkal is. Dunadonna Doinát rendszeresen segíti a tanulásban. De a többi tanuló és a tanári kar is segítik a gyengébbeket. Jó tanulással köszönik meg pártunknak, kormányunknak, hogy olyan jogokat és lehetőséget biztosít számunkra, amilyenekről a multban meg a legmerészebbek sem merték álmodni.

(Bánfai)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős idő, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel 17—20, délebb 27—30 fok között.

MOZI

ZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 8—10: »Heten a hó ellen.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 10—12: »Táncosnő.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 8—10: »Hámupipóke.«

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza: Június 9-ig: »Föltámadott a tenger.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 8—10: »Ezerarcu hős.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Június 7—10: »Két ut.«

Rádió

Június 9., kedd

Kossuth Rádió

6.00 Levelezők jelennek. 11.30 A rádió asszonyvotava. 11.50 Hanglemek. 12.10 Szendly László és zenekara. 13.00 Békésharcos művészek műsorából. 14.15 Nagy zeneesték indul. 14.35 Magyar kórusművek. 15.30 Vidám muzika. 15.50 Részletek a Windsori vig. 16.05 című operából. 16.20 Ifjúsági rádiójáték. 17.00 A magyar rádió diszpécserszolgálat. 17.10 Egy falu — egy nő. 17.30 A magyar rádió bányász-műsora. 18.00 Daljaink. 18.20 A pártoktatás anyagához. 20.10 Közvetítés a Magyar Néphadsereg Színházából: Leszámolás. Szünnap. 23.35 A magyar rádió népi zenekara.

Petőfi Rádió

7.00 Csárdások. 7.35 Hanglemek. 8.25 Katonadatok. 9.00 Vas József népi énekes műsora. 10.10 Baletzenék. 10.40 Fialta művészek hangversenye. 11.25 Meselet: Unnep. 15.00 A magyar rádió kiségyülete. 15.40 A rádió nyelvvelvű előadása. Irta: Lőrinc Lajos. 0.00 Hanglemek. 17.00 Schumann: a-moll szonáta. 17.20 Hanglemek. 18.00 Ember és világ. Előadás. 18.15 A német demokratikus ifjúság éneke. 18.30 Sziv kold.

Apróhirdetések

Használt ruházati cikkeket (férfi- és nőruha, felérmény, cipő, s.b), mindenfajta bútort, porcelán-áru és egyéb lakberendezési tárgyakat előnyös elöleg-folyósítás mellett bizományba felvesz a Békéscsabai Bizományi Áruház.

Eladó közelálló uszó, Békéscsaba, Kis-megyér, Tanya 106 sz.

Ötven ezer dóhánypalánna darabonként filléres áron kapható a nagyszécsi »Dózsa« termelőszövetkezetben.

Betonozási és szállítás munkára férfi segédmunkásokat felvesz Épeletemgyár. Jelentkezés: Épeletemgyár munkacsergázdálkodásán, Budapest, XI., Budafok-ut 78. Napi háromszori étkezés 7.40-ért, vidékieknek szállást havi 10 forintért biztosítunk.

Férfi munkásokat keresünk földmunkára.

Levele válaszolunk: Budapest, X., Jászberényi-ut 41607 hrsz.

